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1. Justifique o porquê do uso de uma arquitetura orientada a serviços ser uma boa solução.

No cenário criado pela imobiliária Imóveis Ltda., a aplicação deve ser desenvolvida de uma forma a integrar-se com diversas outras aplicações, de diferentes proprietários e que utilizam diferentes tecnologias. Essa integração engloba não apenas a troca de informações armazenadas em diferentes estruturas de dados, mas também a execução de regras de negócio definidas por outras imobiliárias.

Na arquitetura orientada a serviços, a comunicação é feita através de padrões bem aceitos, o que a torna independente da tecnologia e permite a integração entre as diversas aplicações, sem a necessidade de alterar o código das aplicações já existentes.

2. Qual o principal aspecto de SOA que será considerado para este caso?

Nesse caso, por se tratar de um cenário onde diversas aplicações devem comunicar-se entre si, o principal aspecto SOA em questão é a integração de aplicações.
3. Considerando que foi definido o uso de um ESB (Enterprise Service Bus) no desenvolvimento do sistema para a Imobiliária Ltda., esboce um esquema de ESB (Enterprise Service Bus) considerando o esquema apresentado na Figura 3.




4. Quais responsabilidades de ESB serão utilizadas nesta solução?

As principais responsabilidades do ESB nessa solução são: provisão de conectividade, baixo acoplamento entre as aplicações, mapeamento e transformação dos dados e gerenciamento dos serviços.
5. Analise também o uso de composição de serviços e de um Business Rule Management System na solução.

A composição de serviços pode ser utilizada para encadear a execução de serviços da imobiliária Imóveis Ltda. com os serviços das imobiliárias parceiras, a fim de compor o processo de venda compartilhada, ou então para automatizar o envio de informações para emissão de certidões pelos órgãos responsáveis.
Uma ferramenta BRMS pode ser utilizada nesse cenário para disponibilizar as regras de cálculo de comissão das imobiliárias parceiras na forma de serviços, aproveitando as vantagens de SOA, como invocação por mensagens e independência de tecnologia, além das vantagens da própria ferramenta, como reuso das regras e controle de execução das regras.
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